

## ΝΕΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ:

# ΝΕΑ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟ ΛΑΟ

## ΝΕΑ ΠΡΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΦΟΡΟΑΠΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΥΣ ΜΟΝΟΠΩΛΙΑΚΟΥΣ ΟΜΙΛΟΥΣ

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ με τη στήριξη της ΝΔ και του ΛΑΟΣ, προχωρά τις επόμενες μέρες στην ψήφιση του νέου φορολογικού νόμου. Με το νομοσχέδιο αυτό, που αφορά κύρια τους άμεσους φόρους, επισφραγίζεται ο αντιλαϊκός χαρακτήρας των κυβερνητικών επιλογών και στον τομέα της φορολογικής πολιτικής. Μια πολιτική που έρχεται να λεηλατήσει το εισόδημα των εργαζομένων, με αύξηση τόσο των έμμεσων όσο και των άμεσων φόρων, την ίδια στιγμή που στο μεγάλο κεφάλαιο παραχωρούνται νέα προνόμια και απαλλαγές. Το νομοσχέδιο:

### **Για το λαϊκό εισόδημα:**

- Καταργεί το αφορολόγητο όριο των 12.000 € με τη θέσπιση της υποχρεωτικής συλλογής αποδείξεων.
- Αυξάνει το ΦΠΑ, καθώς και τους ειδικούς φόρους κατανάλωσης σε ΔΕΗ, ποτά και τσιγάρα, ξετινάζοντας (σε συνδυασμό με τη μείωση μισθών και συντάξεων) τον οικογενειακό προϋπολογισμό.
- Συρρικνώνει δραματικά το αφορολόγητο όριο, ακόμα και για την αγορά πρώτης κατοικίας (την ώρα που εντείνεται η κρίση στην οικοδομή).
- Προχωρά σε νέα φοροεπιδρομή σε βάρος των αυταπασχολούμενων και μικρών επαγγελματιών. Καταργεί εντελώς τους μοναδικούς συντελεστές φορολόγησης των μηχανικών, αυξάνοντας τη φορολογική επιβάρυνση της εργαζόμενης πλειοψηφίας τους.

### **Για το μεγάλο κεφάλαιο:**

- Μειώνει ακόμα περισσότερο τη φορολογία των κερδών από το 25%, σταδιακά, στο 20%.
- Εξαιρεί από την ενιαία φορολόγηση τα έσοδα από τους τόκους, ευνοώντας για μια ακόμη φορά τις τράπεζες.
- Δίνει νέα «κίνητρα» για «επαναπατρισμό κεφαλαίων», βοηθώντας ουσιαστικά στο «ξέπλυμα» χρήματος, την ίδια στιγμή που στοχοποιεί τους εργαζόμενους και τους μικρούς επαγγελματίες ως διεφθαρμένους και φοροφυγάδες.
- Διατηρεί τις προκλητικές φοροαπαλλαγές στο εφοπλιστικό κεφάλαιο.
- Προχωρά σε νέες φοροαπαλλαγές με τη μορφή «κινήτρων» για έρευνα, «πράσινη ανάπτυξη», διατήρηση θέσεων (ελαστικής) εργασίας κλπ.

Η φορολόγηση των διανεμόμενων κερδών στην κλίμακα των φυσικών προσώπων, που προβλέπει το νομοσχέδιο, δε στοχεύει στα μεγάλα χαρτοφυλάκια που εύκολα μετακινούνται στο εξωτερικό και μεταβιβάζονται στα διάφορα επενδυτικά σχήματα. Ο στόχος είναι οι μικροεπενδυτές και οι αποδόσεις των επενδυμένων με τη μορφή μετοχών αποταμιεύσεων τους. Οι κυβερνητικές διακηρύξεις περί «δικαιότερης φορολόγησης του συνόλου των εισοδημάτων» είναι το δόλωμα για να ξεγελαστεί ο λαός. Οι αντιλαϊκοί φόροι, οι φοροαπαλλαγές του κεφαλαίου, τα κρατικά δάνεια, οι επιδοτήσεις και τα αναπτυξιακά προγράμματα, όλα υποτάσσονται στο σκοπό του κέρδους των μονοπωλιακών ομίλων, είναι σε αντίθεση με την ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών.

**Είναι ψέμα, που στόχο έχει να εμποδίσει τη λαϊκή αντεπίθεση, ο ισχυρισμός ότι η κρίση απαιτεί συναίνεση, ότι η «ανάκαμψη», δηλαδή η έξοδος από την κρίση είναι εθνικός στόχος και μας αφορά όλους.**

Η αλήθεια είναι ότι και την περίοδο όξυνσης της καπιταλιστικής κρίσης σημαντικό τμήμα του κεφαλαίου συνεχίζει την πορεία κερδοφορίας του, ενώ παράλληλα οι μονοπωλιακοί όμιλοι ενισχύουν τη θέση τους, γίνονται πιο ισχυροί και κυρίαρχοι σε όλους τους τομείς. Κάτι τέτοιο θα γίνει και εδώ, για παράδειγμα, και με την απελευθέρωση των «κλειστών» επαγγελματιών και της οδηγίας για τα επαγγελματικά δικαιώματα, που προωθεί η κυβέρνηση.

**Η επίκληση του δημόσιου χρέους και των ελλειμμάτων αποτελεί το «τυράκι» στη φάκα για την παγίδευση των εργαζομένων.**

Πίσω από την αύξηση του δημόσιου χρέους βρίσκεται η υπέρογκη κρατική χρηματοδότηση των μεγαλοεπιχειρηματιών, οι υπέρογκες εξοπλιστικές δαπάνες για τα σχέδια του ΝΑΤΟ, οι συνέπειες της έκθεσης της εγχώριας παραγωγής στον ανταγωνισμό της «απελευθερωμένης» αγοράς της ΕΕ, από την οποία επωφελούνται συγκεκριμένοι μονοπωλιακοί όμιλοι.

Η διόγκωση των ελλειμμάτων οφείλεται στην επιδείνωση της θέσης της ελληνικής οικονομίας σε συνθήκες μεγαλύτερης απελευθέρωσης των αγορών και όξυνσης του ανταγωνισμού, στις ανακατατάξεις στο συσχετισμό ανάμεσα σε ισχυρές χώρες και κεφάλαια στις αγορές, στην όξυνση των προβλημάτων που προέρχονται από την «αναρχία» και την ανισομετρία που χαρακτηρίζουν την καπιταλιστική παραγωγή.

**Κανένας εργαζόμενος μηχανικός δεν πρέπει να εξαπατηθεί από τα κροκοδείλια δάκρυα της ηγεσίας του ΤΕΕ.**

Η ηγεσία του ΤΕΕ με συνέπεια, μέχρι και σήμερα, έχει αποδείξει την προσήλωσή της στην επιχείρηση της κυβέρνησης και της άρχουσας τάξης να φορτώσουν τα βάρη της κρίσης στις πλάτες των εργαζόμενων. Παζάρεψε την αύξηση των συντελεστών, δηλαδή παζάρεψε το πόσο θα πληρώσουν την κρίση οι εργαζόμενοι μηχανικοί, αποσιωπώντας όλα τα άλλα αντιλαϊκά φοροληστρικά μέτρα. Με τη στάση της αυτή, εκτός των άλλων, καλλιέργησε κλίμα αναμονής που βολεύει την κυβέρνηση στην προσπάθειά της να περάσει τα μέτρα χωρίς αντιστάσεις, ενώ φυσικά, ούτε καν αυτό που παζάρεψε δεν πέτυχε να κατοχυρώσει.

**Δεν πρέπει να υπάρχει καμιά αυταπάτη ότι εάν μειωθεί το Δημόσιο Χρέος μπορεί να δοθούν αυξήσεις, να χρηματοδοτηθούν κοινωνικές υπηρεσίες, να μειωθεί η έμμεση και άμεση φορολογία των λαϊκών στρωμάτων.**

Η επίθεση στο λαϊκό εισόδημα ήταν, είναι και θα είναι συνεχής. Χθες, για να μπούμε στην ΟΝΕ και να υπάρξει «ανάπτυξη» που, τάχα, θα έφερνε καλύτερες μέρες. Σήμερα, για να μειωθούν τα ελλείμματα και το χρέος. Αύριο, για να μην αυξηθούν και πάλι και ξαναγουρίσουμε στην κρίση.

Οι κατευθύνσεις της πολιτικής αυτής, αφορούν στη θωράκιση της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων. Γι αυτό και προωθούνται ενιαία σε όλη την ΕΕ, τόσο εντός όσο και εκτός της Ευρωζώνης (όπως για παράδειγμα στη Μ. Βρετανία και τη Σουηδία), με ή χωρίς Πρόγραμμα Σταθερότητας, με ψηλό ή χαμηλό δημόσιο χρέος (όπως π.χ. στη Γερμανία). Προωθούνται εξίσου από την ΕΕ, το ΔΝΤ και την άρχουσα τάξη, από «νεοφιλελεύθερες» ή «σοσιαλιστικές» κυβερνήσεις κάθε μορφής και συνδυασμού.

Οι εργαζόμενοι δεν έχουν να περιμένουν τίποτα θετικό από τη φορολογική «μεταρρύθμιση» της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ. Η λαϊκή αναμονή και συναίνεση είναι «λάδι» στη μηχανή της αντιλαϊκής επίθεσης κυβέρνησης και κεφαλαίου.

**Οι εργαζόμενοι μηχανικοί τώρα πρέπει να πάρουν στα χέρια τους την υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους, να απαιτήσουν μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους να πληρώσουν τα μονοπώλια.**

Σε συντονισμό με το ταξικό εργατικό κίνημα, το ΠΑΜΕ, το ριζοσπαστικό κίνημα των αγροτών και των αυταπασχολούμενων-μικροεπαγγελματιών της πόλης, γιατί η επίθεση αφορά όλο το λαό και ενιαία και ταξικά πρέπει να δοθεί η απάντηση και η αντεπίθεση από το λαϊκό κίνημα. Να απαιτήσουμε αγωνιστικά:

- Να ανέβει άμεσα ο συντελεστής φορολόγησης του μεγάλου κεφαλαίου στο 45%.
- Να καταργηθούν οι έμμεσοι φόροι στο πετρέλαιο θέρμανσης και αγροτικής κίνησης, στα είδη διατροφής, εκπαίδευσης, υγείας και στα οικιακά τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας, ύδρευσης και τηλεπικοινωνιών.
- Να αυξηθεί το οικογενειακό αφορολόγητο όριο στα 40000 € συν 5000 € επιπλέον για κάθε παιδί.
- Να αναγνωριστούν τα λογιστικά βιβλία και τα παραστατικά στοιχεία με αναγνώριση των πραγματικών εξόδων ως μοναδική πηγή προσδιορισμού του εισοδήματος των αυταπασχολούμενων και μικρών επαγγελματιών.
- Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και τις αμοιβές, για να ζούμε αξιοπρεπώς από τη δουλειά μας.

**Όλοι στις 8 Απρίλη στα συλλαλητήρια του ΠΑΜΕ!**

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  
ΕΣΑΚ Μισθωτών Τεχνικών  
Δημοσιούπαλληλική Ενότητα Μηχανικών**